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1. 

 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi Tımar 
sisteminin faydalarından biri değildir? 
A) Vergilerin düzenli bir şekilde toplanmasını 

sağlar. 
B) Devlet para harcamadan asker yetiştirir. 
C) Yeniçeri ocağındaki askerlerin sayısının 

artmasını sağlamaktadır. 
D) Tarımsal üretimde süreklilik sağlar. 

 
2. Sanayi inkılâbı üretimde insan gücü yerine 

makine gücünün almasıdır. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Buna göre numaralarla gösterilen çizgi film 
karakterlerinden hangisi Sanayi İnkılâbının 
nedenleriyle ilgili yanlış bilgi vermiştir? 
A) IV 
B) III 
C) II 
D) I 

 
3. Sanayi inkılâbı aşağıdaki ülkelerin 

hangisinde başlamıştır? 
A) İngiltere 
B) İtalya 
C) İspanya 
D) Almanya 

 
 
 

4. 

    
Buna göre Kral yoluyla ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?    
A) Ticareti geliştirmek için yapılmıştır. 
B) Susa şehrinde sona ermektedir. 
C) Frigya ve Lidya gibi pek çok devletin 

topraklarında geçmektedir. 
D) Devletlerarasında Kral yolu hâkimiyeti için 

mücadeleler yaşanmıştır. 
 
5. Şevket öğretmen, Devletlerin gelişmesinde 

ve ilerlemesinde ticaret yollarının ve coğrafi 
faktörlerin çok etkili olmaktadır. 

 
      RUKEN 

 
    SONGÜL 

 
    SURŞİRİN 
Yukarıdaki öğrencilerden hangileri bu 
duruma uygun örnekler vermiştir? 

A) Ruken 
B) Ruken ve Songül 
C) Songül ve Sur şirin 
D) Ruken, Songül ve Sur şirin 

 
6. 

 
      ŞİNAZ 
 Buna yukarıda boş bırakılan kısma 
aşağıdakilerden hangisi getirilemez? 
A) Sömürgecilik faaliyetleri başlamıştır. 
B) Kentlerden köylere göçler artmıştır. 
C) Büyük fabrikalar kurulmuştur ve işçi sınıfı 

ortaya çıkmıştır. 
D) Seri üretim başlamıştır. 

 
 

Yol boyunca kraliyet konutları ve çok güzel 
kervansaraylar vardır. İnsanların oturdukları 
yerlerde güven içinde geçilir. Frigya sınırı 
içinde Kızılırmak ırmağından geçilir. Bu 
ırmağı geçebilmek için buraya hâkim 
durumda olan sıradağları ve ırmağı 
gözaltından bulunduran önemli bir kaleyi 
aşmak gerekir. Bu yolun başlangıcı 
Lidyalıların başkenti Sardes ile Susa arasında 
111 konak vardır.   Herodot, Tarihçi 
                

Hizmet veya maaş 
karşılığında belirli 
süreler için askerlere, 
yöneticilere ve devlet 
adamlarına toprak 
verilen Tımar sistemi 
denir. Bu şekilde 
verilen topraklar has, 
ikta ve zeamet olmak 
üzere üçe ayrılır. 

I. Bilimsel 
çalışmaların 
yapılması 

II. Avrupa’nın 
Coğrafi 
Keşiflerle 
zenginleşmesi 

III. Kilisenin halk ve 
bilim adamları 
üzerindeki baskısının 
azalması 

IV. Halkın 
üretimde maki 
gücüne geçmek 
istemesi  

Baharat yolu 

İpek Yolu 

Kral yolu 

Sanayi İnkılâbının 
sonuçları: 
1.Üretimde kol gücünde 
makineye geçilmiştir. 
........................... 
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7. 

 
Fatih Sultan Mehmet tarafından kurulan 
vakfın amacı aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Avrupalıların Osmanlı Devleti üzerindeki 

baskısını azaltmak 
B) Müslüman kimsesizlere yardımcı olmak 
C) Toplumda yardımlaşma ve dayanışmayı 

artırmak 
D) Türk kültürünü İstanbul’a yerleşmesini 

sağlamak 
 
 
8. Aşağıda coğrafi keşiflerin bazı sonuçları 

verilmiştir: 
♦ Avrupa’dan İnsanlar bulunan yerlere göç 
ettiler. 
♦ Hıristiyanlık Amerika’ya yayıldı. 
♦ Kilise ve papaya olan güven azaldı. 
Bu sonuçlar aşağıdaki alt başlıklardan 
hangisinin altında toplanabilir? 
 

A) Coğrafi keşiflerin siyasal sonuçları 
B) Coğrafi keşiflerin ekonomik sonuçları 
C) Coğrafi keşiflerin dini sonuçları 
D) Coğrafi keşiflerin teknik sonuçları 

 
 
9. Osmanlı Devletinin ipek ve baharat yollarını 

ele geçirmesi, Coğrafya bilgisindeki gelişmeler 
ve dayanıklı sağlam gemilerin yapılması 
Coğrafi Keşiflerde etkili olmuştur. Avrupalı 
denizciler, önceleri sadece kıyılarda seyahat 
edebiliyor, okyanusları tanımıyorlardı. Zamanla 
pusulayı öğrenerek okyanuslara açıldılar ve 
böylece  ............................................... 
Bu parçanın, aşağıdakilerden hangisiyle 
tamamlanması yanlış olur? 
 
A) Yeni ada ve kıtaları keşfettiler 
B) Farklı medeniyetler ve kültürlerle tanıştılar 
C) İpek ve baharat yollarını ele geçirdiler 
D) Rönesans ve reform hareketlerinin 

başlamasında etkili oldular 
10. Tımar sistemi, hizmet veya maaş karşılığında 

belirli süreler için askerlere, yöneticilere ve 
devlet adamlarına toprak verilmesidir. 
Osmanlı devletinde toprak sisteminde 
uygulanan tımar hangi padişah tarafında 
kaldırılmıştır? 
A) 

Kanuni Sultan 
Süleyman 

B) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
II. Mahmut 

 
C) 

II. Abdülhamit 

D) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
III. Selim 

 
11. I. Toprağın sahibi devlettir ve tımar sipahi 

toprağı devlet adına işletirdi. 
II. Tımar sisteminde hazineye yük olmadan 
asker yetiştirilir ve bazı memurların maaşları 
karşılanır. 
III. Tımarlı sipahi toprağı miras yoluyla 
çocuklarına bırakmaktadır. 
IV. Tımar sistemiyle konargöçer Türkmenlerin 
devlete bağlılığı artmıştır. 
Yukarıda Tımar sistemiyle ilgili verilen 
bilgilerden hangileri yanlıştır? 
 
A) I ve II 
B) II ve III 
C) III ve IV 
D) I ve III 

 
12. I. Reform Hareketleri 

II. Sanayi İnkılâbı 
III. Coğrafi Keşifler 
IV. Rönesans Hareketleri 
gibi tarihi olayların kronolojik sıralaması 
aşağıdakilerden hangisinde doğru 
sıralanmıştır? 
A) I -II –III -IV 
B) II – I – III- IV 
C) III- IV - I – II 
D) III- IV - II – I 

 

Ben ki İstanbul fatihi, 
aciz kul Fatih Sultan 
Mehmet, alın terimle 
kazanmış olduğum 
akçelerimde satın 
aldığım 136 
dükkânımı 
vakfediyorum. 
Dükkânlardan elde 
edilecek gelirle 10 
cerrah, 10 tabip tayin 
eyledim. Ayrıca 
külliyemde İstanbul’un 
fukarası yemek 
yiyeler.  


